
ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 25 DE 
OUTUBRO DE 2005. 
ATA N° 35/2005 
PRESIDÊNCIA: IRIO MIGUEL STEIN 
Aos vinte e cinco dias do mês de outubro de dois mil e cinco, 
com início às dezenove horas e trinta minutos, tendo como local 
a Sala das Sessões, reuniu-se a Câmara Municipal de Sertão 
Santana em Sessão Ordinária. Havendo número legal, o Senhor 
Presidente solicitou a leitura dos Vereadores presentes. 
Constatou-se a presença dos seguintes Vereadores: Lélia 
Elivone Papke de Oliveira Sander, Sérgio Teifke, Maria K. de 
Medeiros, Irio Miguel Stein, Delmar Guscke, Roberson Jean 
Cardoso, Adair Antonio Bujes e Ari Budelon Barbosa. Em 
seguida o Senhor Presidente em nome de Deus declarou aberta 
a presente Sessão e solicitou ao Vereador Delmar Guscke que 
realizasse a leitura do trecho bíblico. Logo iniciaram os 
trabalhos da mesa Diretora. 
EXPEDIENTE: 
Ofício enviado pelo Gabinete do Prefeito Municipal n° 284/05. 
Correspondência da Assembléia Legislativa. Correspondência do 
Ministério do Desenvolvimento Social e Combate à Fome. 
Convite do Corede Centro-Sul.  
ORDEM DO DIA: 
Leitura, discussão e votação da Ata n° 34/2005, do Projeto de 
Lei n° 872/05 e 878/05 do Executivo e da justificativa do 
Vereador Darci Renato Ladwig. 
DISCUSSÃO: 
O Senhor Presidente Irio Miguel Stein solicitou a Secretária 
Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander que realizasse a leitura 
da Ata n° 34/2005, da Sessão Ordinária realizada em dezenove 
de outubro corrente. Logo a colocou em discussão. Não houve. 
Em votação, foi aprovada por unanimidade dos presentes. Em 
sequencia o Senhor Presidente solicitou a leitura da 
Justificativa do Vereador Darci Renato Ladwig, que justifica sua 
ausência nas Sessões Ordinárias de 11 e 18 de outubro 
corrente, instruído por atestado médico. Logo o Senhor 
Presidente leu o parágrafo segundo, do artigo segundo da Lei n° 
742/2004, que estabelece os subsídios dos Vereadores, 
explicando que a Lei ordena que as faltas justificadas dos 
vereadores devem passar em Plenário.  Então o Senhor 
Presidente colocou a justificativa em discussão. O Vereador 
Delmar Guscke questionou se o vereador Darci Renato volta em 
próxima Sessão. O Presidente respondeu não saber. Em 
votação, foi aprovada por unanimidade. Continuando o Senhor 



Presidente solicitou a leitura do Projeto de Lei n° 878/2005 do 
Executivo, que autoriza o Poder Executivo a assinar convênio 
com o DAER/RS. O Vereador Delmar Guskce sugeriu que o 
projeto poderia ser votado nesta data. Em seguida o Senhor 
Presidente solicitou a leitura do Ofício do Gabinete do Prefeito 
Municipal, sob o n° 289/2005, que solicita a retirada do Projeto 
de Lei n° 872/2005, que retifica artigos da Lei Municipal n° 
514/01, declarando o mesmo retirado e arquivado. Em 
sequencia o Senhor Presidente enfatizou que o Projeto de Lei n° 
876/2005 aguarda por informações do Poder Executivo, 
permanecendo em estudos. Em continuidade o Senhor 
Presidente baixou o Projeto de Lei n° 878/2005 às Comissões e 
suspendeu a Sessão. Reaberta a Sessão, o Senhor Presidente 
frisou que Projeto de Lei n° 878/2005 não poderá ser votado 
ainda por não ter sido devidamente analisado, não tendo 
parecer jurídico, ficando para próxima sessão. Continuando o 
Senhor Presidente falou sobre a prestação de contas do Poder 
Executivo, referente ao exercício de 2002, que já foram 
analisadas pelos vereadores, questionando se todos os 
Vereadores concordam pela aprovação. Foi decidido 
unanimimente entre os Vereadores presentes pela aprovação 
das contas. O Presidente informou então que será exarado 
Decreto Legislativo pela aprovação. Logo o Senhor Presidente 
avisou quanto à Audiência Pública da Câmara que estava 
marcada para a data de primeiro de novembro, proém a 
Prefeitura Municipal transferiu o feriado de 28 de outubro, dia 
do funcionário público, para a data de 01 de novembro, 
sugerindo a antecipação da Audiência Pública e da próxima 
Sessão Ordinária para o dia trinta e um de outubro corrente. 
Houve acordo unanime entre os Vereadores. 
PALAVRA LIVRE: 
A Vereadora Lélia Elivone Papke de Oliveira Sander fez uso da 
palavra para agradecer a presença do Vereador Roberson 
Cardoso e do Vereador Sérigo Teifke na palestra ocorrida sobre 
o consumo de drogas, dizendo ter sido interessante, tendo a 
participação e atenção dos jovens. A vereadora reforçou ainda 
convite para a Feira do Livro que começará quinta-feira à noite, 
sendo importante à presença dos vereadores na abertura, 
frisando que nos dois dias terão bons programas, salientando o 
teatro. Em seguida o Vereador Roberson Jean Cardoso fez uso 
da palavra para elogiar a atividade realizada no dia 20, da 
Vereadora Lélia Sander com a Deputada Leila Fetter, que 
lançou sua cartilha, frisando que em trabalhos assim o 
Município fica visualizado no Estado, sendo o início de um 



trabalho bem interessante. O Vereador mencionou também o 
projeto do Prefeito, que em sua justificativa lembra o abraço aos 
deputados, pois as estradas ficam precárias quando chove. O 
Vereador Roberson Jean Cardoso falou ainda da convenção do 
PP (Partido Progressista) que ocorreu muito bem, frisando a 
intenção de poder auxiliar os Poderes Legislativo e Executivo. 
Em sequencia o Vereador Ari Budelon Barbosa fez uso da 
palavra para falar do referendo pela proibição de 
comercialização de armas e munição, que foi contra, sendo uma 
grande vitória, lembrando a citação do Presidente da República 
na televisão, onde disse que  arma na mão de quem não sabe 
usar é o mesmo que um assaltante, não concordando, tendo 
sido seu eleitor, mas o que é certo é, como também o Senhor 
José Serra  que se mainfestou a favor do desarmamento, 
estando equivocados, enfatizando que deveria ser feito refendo 
quanto aos pedágios, se a população concorda, o qual não 
acontecerá uma vez que irá mexer no bolso de alguém, 
lembrando que nesta data os pedágios estão aumentado suas 
tarifas em 15% (quinze por cento). Em seguida o Presidente 
falou sobre a eleição da nova diretoria do PP, desejando sorte ao 
Vereador Roberson Cardoso que foi escolhido ainda bastante 
jovem, concluindo que certamente irá conduzir um bom 
trabalho. O Presidente também fez referência ao público 
frisando a entrada de projeto de Lei de convênio com o DAER 
para pavimentação de trecho da RS 713. Concluindo o Senhor 
Presidente reforçou o convite para Audiência Pública, às dezoito 
horas e trinta minutos do dia trinta e um de outubro corrente, 
na Câmara Municipal, para análise da LDO para 2006. 
ENCERRAMENTO: 
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente em nome de 
Deus, declarou encerrada a presente Sessão convocando a 
todos para a próxima Sessão Ordinária. 


